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Σεβαστόν Ιερατείο,  
Αγαπητέ Δήμαρχε Στροβόλου 
Άγαπητοί εκκλησιαζόμενοι, 
Καραβιώτισσες και Καραβιώτες 
 

Μνημονεύσαμε  σήμερα τους νεκρούς Καραβιώτες και Καραβιώτισσες  

χωρίς το όνομά τους. 

 

Βαρύς ο πόνος να μελετούμε τους νεκρούς μας   

μακριά από τη γενέτειρα γη  

σαράντα εννιά  χρόνια μετά την εισβολή.   

 

Κι’ αν κάτι απαλύνει τούτο τον πόνο, είναι η ζεστή φιλοξενία  που προσφέρουν σε μας    

οι ιερείς  και η Εκκλησιαστική Επιτροπή στον σεπτό τούτο ναό του  Αποστόλου Ανδρέα.  

Η Χριστιανική αγάπη που προσφέρετε  απλόχερα σε μας.  

 

Μνημονεύουμε  τους νεκρούς μας, 

αποτείουμε φόρο τιμής  σε όσους  έδωσαν τη ζωή τους  

στη φρίκη της εισβολής των Τούρκων το  1974:  

 

Τα ανυπεράσπιστα θύματα της μανίας των ορδών του Αττίλα,  

όταν  η πανέμορφη  παραλία στο Πέντε Μίλι  μολύνθηκε από  την Τουρκιά,   

η  γαλάζια θάλασσα του Πρωτομάρτυρα Καραβά βάφτηκε κόκκινη,  

ο Πενταδάκτυλος έγινε στάχτη από άκρη σε άκρη,   

κι ο   άλλοτε γήινος παράδεισος μας μετατράπηκε σε κόλαση.  

 

Και εμείς, φυγαδεμένοι και  κατατρεγμένοι, απομείναμε να θρηνούμε  

αγνοουμένους και  σκοτωμένους.  

 

Αυτούς μνημονεύουμε: 

Τους ήρωες μας, που έδωσαν τη ζωή τους τον μαύρο εκείνο Ιούλη                           

υπερασπιζόμενοι την πατρίδα.  

Τους υπερασπιστές της ελευθερίας, της νομιμότητας, της δικαιοσύνης. 

Και τους αθώους πολίτες που έχασαν την ζωή τους ανυπεράσπιστοι,  

στην αυλές των σπιτιών τους. 



 

Μνημονεύουμε ακόμα όλους όσους μας έφυγαν με τον πικρό καημό της προσφυγιάς,  

με ανεκπλήρωτη την επιθυμία για επιστροφή στην αγαπημένη γη του Καραβά. 

Τους γονείς, τους φίλους, τους συγγενείς, όλους τους συνδημότες που χάσαμε.  

  

Θεωρούμε υπέρτατο χρέος να τελούμε αυτό το μνημόσυνο   

και καμία εξουσία δεν θα μας σταματήσει ποτέ να  εκπληρώνουμε αυτό το καθήκον. 

Ούτε να μας αποτρέπει να τους μακαρίζουμε δημόσια. 

 

Αναπέμπουμε επίσης δέηση να βοηθήσει ο  Θεός   

τον  σκλαβωμένο Καραβά και να ελευθερώσει τη γη μας. 

Να επιστρέψουμε ελεύθεροι, ως οι νόμιμοι κάτοικοι, στα σπίτια μας.  

Να λειτουργήσουμε τις εκκλησιές και τα σχολεία μας. 

Να δικαιωθούν έτσι οι θυσίες των ηρώων μας. 

 

Και τότε, με ευλάβεια και συγκίνηση,  θα τελέσουμε το μνημόσυνό τους στις εκκλησίες του 

Καραβά, την Ευαγγελίστρια, την Αγία Ειρήνη, τον ΄Αγιο Γεώργιο, την Αχειροποιήτο.  

 

Εκ μέρους του Δήμου και των Οργανωμένων Συνόλων του Καραβά μεταφέρω την  
αταλάντευτη θέση μας, ότι δεν θα συμβιβαστούμε με τα τετελεσμένα της τουρκικής 
εισβολής και κατοχής. 
 
Ότι οι μνήμες των κατεχομένων εδαφών μας είναι για μας πυξίδα ζωής.  
 
Ότι διεκδικούμε την εφαρμογή των  αδιαπραγμάτευτων ανθρώπινων δικαιωμάτων μας, 
όπου κάθε  πολίτης δικαιούται να ζει στη γη του σε συνθήκες ελευθερίας,  
μονιμότητας και αξιοπρέπειας. 
 
Οτιδήποτε λιγότερο, θα ήταν  η μεγαλύτερη ασέβεια 
σε όσους μνημονεύουμε σήμερα. 
 
 
Έχουμε ηθική προσταγή, αλλά και τη θέληση 
να παραμείνουμε ακοίμητοι στις επάλξεις,  
τοις κείνων ρήμασι πειθόμενοι.  
 
Αιωνία ας είναι η μνήμη τους.  


